
Allocution de Frédéric Mareschal, Délégué général du Souvenir Français de 

Savoie, à l’occasion de la commémoration du 100e anniversaire de la 

naissance de Pierre Dumas, le 15 novembre 2024, à Montmélian 

 
Mesdames et Messieurs en vos rangs, grades et fonctions, 

Mesdames et Messieurs les Porte-drapeaux, 

Mesdames et Messieurs, 

Comme vient de l’évoquer Charles-Antoine Bouttaz, ce 15 novembre 2024 commémore 

le centième anniversaire de la naissance de Monsieur Pierre Dumas.  

Le Souvenir Français de la Savoie, par l’intermédiaire de son Comité de Montmélian, 

se devait d’honorer cet homme qui, dès 1940, alors âgé de seulement 16 ans, a refusé la 

défaite. Dès la création du groupe des Jeunesses Gaullistes, à l’automne 1940, il était 

rejoint, entre autres, par ses amis Jacques et Pierre Desroche. Jacques avait 18 ans et 

Pierre, 16 ans. Tous trois faisaient partie des plus jeunes résistants chambériens. Ce dernier 

était, jusqu’à son décès le 27 novembre 2018, membre du Souvenir Français. Tous trois 

étaient titulaires de la Médaille de la Résistance. 

Permettez-moi, ici, de citer quelques mots que Pierre Desroche prononçait lors de ses 

nombreuses interventions auprès des scolaires : 

« A tout juste 16 ans, en octobre 1940, j’ai rejoint le mouvement Jeunes gaullistes de 

Savoie. Avec mes camarades de lycée, nous participions à de nombreuses actions de 

résistance : recrutement, propagande, distribution de tracts... Au printemps 1943, j’ai 

remplacé le chef de notre unité, Pierre Dumas, qui s’était fait arrêté. Nos missions se sont 

faites de plus en plus virulentes. Nous devions, par exemple, réceptionner de l’armement 

parachuté. » 

Combien de jeunes semblables à Pierre Dumas pourrions-nous citer ? Combien de jeunes 

ont-ils sacrifiés leur jeunesse ? Combien de jeunes ont-ils pris d’énormes risques pour que 

la France recouvre sa Liberté ? 

Ces femmes et ces hommes, héros méconnus, héros de l’ombre, ne doivent jamais être 

oubliés. 

Qu’ils restent vivants en nous pour que leur sacrifice n’ait pas été vain et pour qu’ils nous 

donnent le courage, à notre tour, de préserver cette Liberté tant chérie et pourtant si 

vulnérable et si malmenée.  

A nous le Souvenir, à Eux l’Immortalité ! 


